

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

НОВАНА
В 1936
ГОДУ

1993 ГОД

№ 108 (7738)

СУББОТА,

11

СЕНТЯБРЯ

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

Актуальная тема

Аренда лесов

В соответствии с принятыми ранее основами лесного законодательства Правительством РФ разработано и введено в действие «Положение об аренде участков лесного фонда в Российской Федерации» — от 23 июля 1993 года, № 712.

Согласно ему, предоставление участков лесного фонда в аренду производится на основании совместного решения районного Совета народных депутатов и владельца лесного фонда по согласованию с соответствующим органом охраны окружающей среды.

Владельцами лесного фонда в районе преимущественно являются лесхозы (в их ведении находятся около трех млн га покрытых лесом площадей), которые должны определить условия лесопользования в соответствии с установленными требованиями.

В аренду могут предоставляться участки лесного фонда для осуществления следующих видов пользования: заготовка древесины; заготовка живицы; заготовка вториченных лесных материалов, побочные лесные топливозаготовки; пользование лесным фондом для нужд охотничьего хозяйства.

Участки лесного фонда могут предоставляться в аренду на срок от одного года до 50 лет. Основным документом на аренду участка лесного фонда является лицензия, которая выдается его владельцем (лесхозом) на основании совместного решения централизованного Совета народных депутатов с районным Советом народных депутатов. Районные Советы народных депутатов определяют форму выбора лесопользователей при аренде участков лесного фонда (прямые переговоры, торги, конкурсы).

Арендаторами могут быть юридические лица в том числе иностранные, и физические лица, обладающие правом на осуществление пользования лесным фондом в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В компетенцию районной администрации входит организация и проведение, с участием лесхозов, торгов и конкурсов по предоставлению лесного фонда в пользование. Утверждение проектов организаций рубок главного пользования и ведения лесного хозяйства, организация охотничьего хозяйства. Администрация согласовывает и распределяет утвержденный лимит лесосечного фонда. Принимает решения, совместно с владельцами лесного фонда, о предоставлении участков в краткосрочное пользование. Проводит учет лесного фонда, организует выполнение мероприятий по охране лесов от пожаров и защите их от вредителей и болезней. Осуществляет контроль в сфере использования, воспроизводства, охраны и защиты лесов. Прекращает, пристанавливает или ограничивает права на пользование лесным фондом в установленном порядке.

Таким образом, право на пользование лесами впервые получили органы местного самоуправления. С введением этого положения прекращается эксплуатация отдельных предприятий. Любая организация или граждане вправе получить лицензию на пользование участком леса для любых нужд, в том числе и для ведения охоты.

В. ДУТОВ,
заведующий отделом по промышленности
и лесопользованию районной администрации.

Коротко

Фильм о становлении Недокурского ПЗП (директор О. Н. Мельников) намерены снимать красноярские телевизионщики из программы «Поплавок», выехавшие на дни в Недокуру. А с ними вместе — гости из Германии и российские журналисты.

→ Кто ищет...



Спрос — лучшая реклама



На прошлой неделе в нашем городе открылась пекарня. Инициатором выступил Рафик Андрианович АБЕЛЯН, чье кафе давно уже прославилось в Кодинске своими вкусными лепешками. Работает кафе в рамках малого

предприятия «Кодинский торговый дом» (директор М. А. Нерсисян).

Расположена пекарня на территории комзоны. В первый день было выпечено всего 400 буханок, но постепенно, когда полностью наладится ритм работы, смогут выпекать до двух тонн хлеба. Знаете, эта мысль пришла ко мне случайно, — рассказывал мне Рафик Андрианович, — зашел раз в магазин — очередь за хлебом. Зашел второй раз — очередь еще больше. Вот и подумал: нужно выпекать хлеб. Прихожу к Нерсисяну, прошу помещение, он долго не думает и помогает мне. Конечно, было трудновато, да и съекты нелепко — нужно доказать достоверность монтажа печей для сбоя. Так что особо думать нет времени. Нужно дело делать. Когда я вижу благополучный результат своего труда, у меня душа светит. Не признаю широкой рекламы. Для меня она заключается в том, каким спросом пользуется моя продукция».

Е. ПЕРВУХИНА.

Фото автора.
На снимках: Р. А. Абелян; работники пекарни выполняют свое дело.

♦ СТЫДНО

А на сердце — мерзость

Более года назад я имела несчастье оформить в книжном магазине г. Кодинска подпись на полное собрание сочинений Дома. А вчера узнала, что эту подпись я «потеряла», получив всего 10 томов из 38. И думается мне, что течет я не одна.

Увидев в магазине очередной том, решила его выкупить (стоимость 2250 рублей). Но не тут-то было.

Я узнала, что для этого надо было вместе 2000 рублей еще до 15 августа. Я то по своей наивности ждала открытия извещение, которое оформляли при получении очередного тома и который год назад тоже определенных денег стоял.

Но, оказывается, проще для работников книжного магазина во главе с заведующей вырвать из тетра-

ди листок и шариковой авторучкой написать неизважное объявление, которое и при желании с трудом увидишь и которое, по словам той же заведующей, уже три месяца висит на стене книжного магазина.

Вы часто заходите в книжный магазин? Я да и не только я, захожу туда, когда в кармане появля-

ются деньги. А у нас в городе сложилась «славная» традиция — выдавать зарплату людям с регулярностью один раз в полгода. Поэтому-то этого объявления я не видела все лето. Помнится, в былье годы, когда организовывались книжные аукционы и лотереи, объявления вывешивались на видном месте и никак не на тетрадном листе. И через газету можно было известить жителей. Да за 3 месяца, если у почты отказались принять открытки-извещения, можно было самим разнести их, ес-

ли хоть немного относиться к работе с душой, же если в день разношило 10 штук.

Пробила я в книжном магазине пять минут, танину же «несчастную» столкнулась за это время еще две женщины. И точно также они были удивлены объявлением.

Что я могу сообщить и остальным поддисциплинам: — не спешите в магазин за 13-м томом Дома. Подпиську вы уже потеряли.

А на сердце — мерзость. Очередной раз в душу плонули.

И. КОРТЬЛЕВА,
г. Кодинск.

У ТРОМ 7 сентября мне удалось застать Игоря Борисовича в рабочем кабинете и побеседовать накануне его отъезда по служебным делам в Красноярск. Выяснилось, что распространение этого дела, что нет оборудования кассы для хранения денег.

«Как так? — спросил читатель. — Раньше же где-то хранили деньги». И здесь, чтобы прояснить существенные детали этой истории необходимо сделать отступление — разъяснение...

В правительстве России давно уже собирались расширить Министерство связи на две структуры, да все откладывали. Но вот, наконец-то, это произошло. Кемежемский РУС, в соответствии с приказом выше, недавно разделился на «Электросвязь» — этот коллектив оставил И. Б. Конюшко, и «Почтовую связь» — во главе с В. Г. Андрюшиным.

Когда началась лепетка имеющегося, и родился конфликт между руководителями. Нервотрепка не только подрывает здоровье каждого, но и отрицательно влияет на общее дело. В связи с этим мне почему-то сразу вспомнилась «Повесть о том, как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем» Н. В. Гоголя. Однако в данном случае разногласия между Игорем Борисовичем и Валентиной Георгиевной куда серьезнее, чем в произведении классика. И до конца противоречия не разрешены, хотя, мне думается, дело до суда не донесет.

А начавшийся скандал, когда Андрюшин не подписала разделительный баланс, «Как так?» сказала она. — Одним — все, другим — почти ничего... Понятно, что это грабеж.

Технику разделили по ее принадлежности к той или иной структуре. Например, возила машина почты по тайному маршруту, так и сейчас она занята здесь же. А ее машина, какая работала на электриков — та у них и осталась. По никакому праву. «Эта квартира ПХРЭО, а у меня с ним ключи от договора», — добавил он.

В. Г. Андрюшина, видя, что ситуация не проясняется, попала прямиком к главе районной администрации В. Е. Говорюкову, потому что появилось распоржение № 264 о разделе производственных помещений Кемежемского РУС. В нем предписывалось И. Б. Конюшко в срок до 1 сентября срочно обзаводить и передать производственные помещения Кемежемской почтовой связи.

Наконец, всплыла квартира в центральной комнатах, в том числе и бывшая ванная, где разместилась центральная касса.

В работе комиссии по разделу принимали участие начальник краевого управления федеральной почтовой службы В. У. Хитрун с одной стороны, и главный инженер ГПСИ В. В. Аверченко с другой. Не побывав в квартире, занимаемой аппаратом бывшего РУС, не увидев своими глазами, в какой ужасной мятущимся выше документа тесте трудаются контролиры Игорь Борисович в своем письме предупреждал администрацию района о прекра-

щении оказания услуг населению (телефон, междугородная связь) за наличный расчет. А вскоре после того, как получил распоряжение № 264 от руки доспали, что срок его выполнения продлевается на несколко дней.

Кому от этого стало хуже? Прежде всего нам, клиентам, населению города. Не лучше у заместителя главы по социальной сфере Я. Г. Кучерука, но все оставалось по-старому.

Главный инженер электросвязи края приспал телеграмму (11 июля), в которой просил «разместить работни-

ками озера Кучерука и автора данных строк в кабинете замглавы района администрации. Игорь Борисович расположился возобновить работу службы после того, как Яков Гордеевым прямо на решении № 264 от руки доспали, что срок его выполнения назначения.

Кому от этого стало хуже? Прежде всего нам, клиентам, населению города. Не лучше у работникам электросвязи: телеграфисты, телефонисты были на работе, но согласно указанию, людей не обслуживали и теряли доход. И все из-за ванной комнаты — из-за не-

щением оказания услуг населению (телефон, междугородная связь) за наличный расчет. Жители города начали задавать вопросы. А ответ услышали, что лучше обратиться за разъяснениями к начальнику районного отделения электросвязи И. Б. Конюшко.

Конфликт не немного затих.

Но надолго ли? Как говорят в пословице, два медведя в одном берлоге не смогут уйтися. Давно настал вопрос о расширении технических помещений связистов: путем аренды ли, покупки квартиры или еще каким образом. О строительстве нового здания в Кодинске уже никто не вспоминает: который год стоят сваи фундаментов под него и еще будут, по всей видности, так же стоять не один год.

По словам Я. Г. Кучерука, администрация прорабатывает вопрос о еще одном квартеле для связистов. Но при острой нехватке денежных средств его не так просто решить. Нужно время.

СЕГОДНЯ трудно сказать, наступило ли «переимерие» между Игорем Борисовичем и Валентиной Георгиевной. Если оно есть, есть, то очень скромно. И будет ли оно скромно до решения проблемы, или снова вспыхнет скандал, когда придет пора определять кому оставаться на старом месте, а кому переехать на новое — предскажется невозможность. По крайней мере, как я поняла, «Электросвязь» переселяться из имеющейся квартиры не намерена.

Чего хотелось бы пожелать, в заключение, к сказанному, руководителям разделевшихся структур связи, так это найти взаимопонимание и компромисс. Если же только конфликтовать, а то еще и плевать в лицо и не пытаться найти выход из создавшегося сложного положения, то изменения в лучшую сторону, конечно же, ожидать не стоит.

А произошло это благодаря разговору И. Б. Конюшко,

РЕКЛАМА

МП «УСЛАД» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

— сантехник
— электромонтер
— сторож

— электргазосварщик.
Обращаться в рабочее время по телефону 2-46-52.
(367)

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру 42 кв. м. (дв подъезд, комната изолированные, санузел разделен). в г. Джамбуле (Казахстан) на трех- или четырехкомнатную в г. Ко-

динске.
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14, кв. 128 после 20 часов, (370)

Поздравляем!

От всей души поздравляем нашу дорогую Любовь Николаевну ГОМОВУ с Днем рождения!

Желаем счастья и здоровья, прожить еще сто

с лишним лет, не знать недугов и печали, не ведать слез, не ведать бед! Пусть освещает дом твой солнце.

И счастье посольится в нем — Мы от души тебе желаем И поздравляем с этим днем! Мами, муж, Дима, Женя, (369)

В Доме быта, в цехе «Кованые узоры», ИМЕЮТСЯ в продаже шапки-ушанки из нитрия по цене 55 тысяч рублей.

Часы работы: с 8 до 18, перерывы с 12 до 13.
(371)

ПРОДАЕТСЯ дачный участок в колхозе «Луч» (9 соток).
Обращаться в общежитие № 3, к. 513 в любое время.
(372)

Типография газеты «СП» ИМЕЕТ ДЛЯ ПРОДАЖИ городской телефонной справочник по цене 480 рублей, а также следующие бланки:

— баланс
— главная книга
— табель выхода на работу
— касса
— товарно-транспортная накладная
— табель-наряд
— счет
— счет-фактура
— требование
— накладная
— платежное поручение
— путевой лист
— реестр чеков
— расходный ордер
— пустографика
— приходный ордер
— доверенность
— платежная ведомость

В. ЗЫКОВ.

Криминальная

хроника



26.08 — с а/м УАЗ-469, находящегося в гараже торгового комплекса с. Проспект, была совершена кража автомагнитолы «Зола» с документами.

27.08 — с территории ЦРБ был угнан мотоцикл ИЖ-П-5 оранжевого цвета с белыми рамками.

29.08 — вновь неизвестные лица похищают технику, на этот раз мотоцикл «Урал» зеленого цвета, был уведен со двора дома по ул. Гайбулина.

31.08 — на сей раз угнали уже КамАЗ (аппетиты растут!) с территории СП «Алко», — в хищении ЦРБ поступила гр. О. 15 лет, с диагнозом: черепно-мозговая травма, со множественными ушибами тела — пострадала в ДТП.

— эти неизвестные совсем потеряли весь смысл не советско же было ограбить продуктовый магазин на сумму 38 тысяч рублей и откупиться — и д/с Родников с. Завьялово.

1.09 — в с. Барытино в ЦРБ в Кодинска доставлен 43-летний гр., который перевернулся на а/м ЗИЛ-130 и получил в результате открытую черепно-мозговую травму.

2.09 — обнаружено проникновение в магазин АО «Муралес», расположенный в п. Бийске, откуда похищены товарно-материальные ценности на сумму 38 тысяч рублей, преступник задержан.

3.09 — ночью был вскрыт и ограблен киоск «Аквалион», украшены продукты питания и спиртное на сумму 273 тысячи 700 рублей.

— директор МПСТ «Хылстрапроект» заявил об избиении неизвестными лицами сторожка на территории гаража, расположенного в 17 квартале, и о похищении двигателя с автобуса КАЗ-672.

4.09 — ночью неизвестными лицами взломан дверной замок на ларьке МП «Фея» около магазина «Универсум» в Кодинске и похищены продукты питания, стоимость которых на

— в с. Кежма зарегистрировано убийство председателя крестьянского хозяйства «Воля».

5.09 — в приемный покой ЦРБ доставлен 40-летний гр. Б., который, будучи пьяным, нанес себе огнестрельную рану из ружья в район грудной клетки и левого с левой стороны, — в районе гипотропии г. Кодинска вложил ноги, похищены продукты питания на сумму 200 тысяч рублей.

За истекший период в РОВД доставлено за различные правонарушения 11 человек, в Новокузнецкое РОМ — 4 человека.

Торговому отделу АО «МУРАЛЕС» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

- кассир-кассира
- уборщица производственных помещений
- директор ресторана.

Обращаться по телефону: 2-24-36 или в ресторан «Берендей».

(362)

ПРОИЗВОДУ РЕМОНТ телевизоров черно-белого и цветного изображения, всех моделей на дому заказчиком.

Справки по тел.: 2-24-39 с 17 до 19 часов.

(352)

Акционерному обществу «Стрела» требуются на рабочую:

1. Грузчик в магазин — з/плата 100-150 тысяч рублей

2. Токарь-станочник — з/плата 150-160 тысяч рублей

3. Рабочие на пилораму — оплата сделанной

4. Водители категории «Е»

5. Уборщица в магазин.

За справками обращаться по тел. 2-44-57 или по адресу: ул. Колесников, д. 4, кв. 90.

(364)

Предприятие «КВМК — ЛТД» ПРЕДЛАГАЕТ электротовары, инструменты для малярного, среднего бизнеса:

● тестосмесительная машина (40 кг)

● автозелектромонка

● наборы для токарного и столярного дела

● и многое другое.

Обращаться по тел. в Братске 36-24-00 в рабочее время.

(366)

ПРОДАЮТСЯ:

1. Сборная холодильная камера КХС-6.

2. Холодильный шкаф ШХ-

0,4.

3. Рабочие на пилораму —

оплата сделанной

4. Водители категории «Е»

X ОЧУ ответить всем, кто обратился в мой адрес по вопросам приватизации жилья, следующее.

В с. Кежма сами жители не хотят приватизировать жилье и не подают заявления в сельсовет. Так, на мой вопрос замглавы администрации В. И. Козарь сообщил, что с ноября 1992 года к нему обратились шесть человек, желающих приватизировать квартиры в бывшем районном центре. В одном случае в этом было отказано в связи с тем, что за дом уже уплатил отдел по подготовке водоразлиниц бывшему владельцу жилья, на что имеется документ. В двух случаях люди (Кобер и Кираухов) не спешат оформлять документы — они в Кежме не живут, а квартиры используют как дачи. Еще в двух случаях заявления не подписаны руководители Верхне-Ангарского химлесхоза и бывшего совхоза. На две квартиры документы отправлены в бюро технической инвентаризации. В своем ответе В. И. Козарь пишет: «На данный период не приватизировано ни одного квартиры».

С зам. главы администрации Кежемского сельсовета я не согласна в том, что надо давать добро на приватизацию домов, сданных в отдел по подготовке водоразлиниц. Более того, надо ведь на период выхода из законов людей из зоны затопления не переселять. Значит, образно, дать согласия на приватизацию. Но является разрешением на закону лишь в том случае, если квартира аварийная. А если жилье аварийное, то пусть составляют акт и немедленно переселяют: в таком доме люди не должны прожи-

♦ ТРИБУНА ДЕПУТАТА

Все зависит от вас самих

вать. Но у нас все можно, все возможно. Бороться за свои права можно, обратившись в суд.

Все зависит от вас самих. Приватизированное жилье, вы должны получить свидетельство на приусадебный участок. Вы станете частником и сможете самостоятельно распорядиться своим куском земли: передать по наследству, сдать в аренду, продать, заложить в банк.

К БАХАРЕВА, член малого Совета краевого Совета народных депутатов.

От СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОТДЕЛА РЕДАКЦИИ.

Чтобы положить конец спору К. С. Бахаревой с В. И. Козарем мы обратились к председателю комитета по управлению муниципальной собственностью Т. Я. РЕРИХ. Вот что она сказала:

Если граждане по решению местного Совета были заселены в дома, ранее оплаченные переселенцам из зоны затопления Богучанской ГЭС, имеют ордер на жилую площадь и прописаны на ней, то за ними сохраняется право на приватизацию квартиры.

В случае же самовольного заселения они теряют это право.

Реклама

Служба безопасности АО «Богучангэстрой» ОТКРЫВАЕТ КУРСЫ по изучению правил пользования специальными средствами самообороны (газовые пистолеты), с выдачей свидетельств по сдаче зачета по знанию этих правил.

Свидетельство будет вам необходимо для получения в РОВД разрешения на приобретение и пользование специальными средствами самообороны.

За справками обращаться по телефонам: 2-27-31 — «Служба безопасности»; 2-26-80 — разрешительная система РОВД.

(326)

Малое предприятие «МИФ» принимает заказы на двухместные надувные резиновые лодки:

«Уфимка»-2 — 65 тыс. рублей.
«Омега»-2 — 70 тыс. рублей.

Поставка до 20 сентября.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 78 с 9 до 20 часов.

(355)

Малое предприятие «МИФ» принимает заказы на двухместные надувные резиновые лодки:

«Уфимка»-2 — 65 тыс. рублей.
«Омега»-2 — 70 тыс. рублей.

Поставка до 20 сентября.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 78 с 9 до 20 часов.

(355)



ТРУДНЫЕ ГАММЫ

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

по частям, в рассрочку, значительно проще. Теперь не нужно думать, где достать миллион. Достаточно запомнить адрес инвестцентра: ул. Кирова, 19, каб. 45. Телефон 23-38-23.

● Тревожные дни сентября

9 — четверг, 12 — воскресенье, 15 — среда, 20 — понедельник, 25 — суббота.

Неделя примечательна...

10 сентября — день памяти преподавателя Столпника и матери его Марфи, или попросту Семен-дня. Начало бабого лета (по 21.09). Если день сухой, то все бабье лето таможни будет. Если дождливый — то и впереди — сырость. Теплая погода Семенова дня обещает также и теплую зиму.

20 сентября — день памяти мч. Созонта. Уборка лука. Заметьте, как одет лук, если много на нем одежек — готовьтесь к зимней стуже.

23 сентября — Свет Петра и Павла, еп. Никейских. Рабинник. Если на деревьях красно от рябиновых гнездовьев — зимы мягкой не будет.

28 сентября — день вмч. Никиты. Никита-гусятник. Гуси летят — зиму на хвосте несут...

B. ЗЫКОВ.

«ДОРОГОЙ мой сыночек! Приезжай этим летом в гости. Уже четыре года не виделась. Я стала часто болеть, хожу на уколы, но не помогает. Не знаю, сядимся ли еще...» Так заканчивалось письмо от матери из далекого нарымского края. Надо ехать — решил Геннадий. Отправился у начальства, получил отпускные и в аэропорт. До Красноярска долетал нормально, а там пришло пересаживаться на поезд, да еще и не раз. Но, кажется, утомительный долгий путь подходит к концу.

Вот уже минут десять-пятнадцать поезд едет тащился, пахнуло и станицами. Проводница, рабочими следившими за сонливыми пассажирками, принимала белье. Тепловка, издал пряткий гудок, состояла остановка, еще раз дернулась в зытый окончательно.

Пока люди толкались в проходе, стремясь побыстрее выйти наружу, Геннадий уселился в окно, разглядывая станцию. Шесть утра, уже светло, но совсем не видно, небо затянуто тучами. Сразу за зданием вокзала, через дорогу, тянулись улицы из однотаковых и двухэтажных деревянных домов. В голову пришли чисто стихии, характеризующие деревенский интерьер: «Тротуары из досок — это тоже Карасок...» Прочел их однажды Геннадий в одном из областных газет, но так и не смог вспомнить автора.

По перрону прогуливался Николай — как это он его сразу не заметил? Приглядевшись внимательнее и увидев выглядывающий из-за автобуса капот знакомой, оранжевой окраски, автомашину, а рядом сестру. «Все ясно. Встречали приехали. Это хорошо. Пора на выход...»

Побоялись, сложили в баулники вещи и покатили. «Москвич» шел плавно, как на воздушной подушке.

— Ты смотри-ка, дорогу засфальтировали, — не выдержал Геннадий.

— Еще на пол-шага ближе к цивилизации.

Сейчас еще не то увидишь, — автомобили въезжают на центральную улицу поселка. — Ну как?

После скрота глазам предстал цепкий ряд пятиэтажек. Этот Геннадий не ожидал и был даже немножко удивлен.

— Когда успели построить? Ведь еще недавно здесь стояли развалины...

— Чаще нужно в гости ездить. С течь пор, как пришла сюда широкая кояко вошло в обиход название «поселок городского типа», но таким образом становится только сейчас.

Ну ладно, — обратился Геннадий к Надежде, — это все не так важно. Скажи, как здоровье мамы?

— Было плохо, в больнице лежала.

Мы даже хотели тебя телеграммой послать, что скоро выезжал, да потом передумали, тем более, что пообещал приехать. Теперь она дома, лучше стало. Да вот сейчас подъедем — сам увидишь. Там тебе уже все наши родственники ждут-не дождутся.

А вот и знакомый и такой близкий сердцу дом. Родительский дом. Здесь Геннадий вырос, и здесь прошло его детство. Казалось, что за все эти годы дом не только не состоялся, но и «подрос», стал красивым. Обитавшие и прошлифованы. Двери ухожены — нигде ни бумаги не лежали, ни щепочки. Деревья в палисаднике еще более вытянулись, стали пушистее, ярче.

С крыльца уже спускалась мать — вся в слезах, какая-то постаревшая, с глубокими морщинами под глазами.

— Приехал, сынок, национец-то...

За стопон кое-как нахваливали харинусов, которых Геннадий привез целоведро, обсуждали ход сплавленной кампании по гладкой водной артерии района, положение дел в лесопромзозе — головном предпринятии, от которого так и не вылезли, все в округе.

— Ну в как у тебя дела, Геннадий?

— Все так же. Мотаюсь по тайге с телодвижением. Рыбу вот иногда ловлю. Не жалею!

— Нет. Не встретилась еще та, единственная...

Помолчали.

А Наташка недавно про тебя спрашивала: где ты, что, как? Она за-

муж вышла, уже двое ребятишек. В межхолонье работает экономист...

— Жаль, что у вас с ней тогда дружба быстро закончилась, — вставила словечко мать. — Жили бы здесь со мной — дом вон какой большой, огорода 10 соток. А то бросил меня один, укатил куда-то в туму, тараканы, ни дозвониться нельзя, ни доводить по-людски, а только самолетом...

Но ведь приходят же дочери, внуки, помогают! Пока я здесь, чурки тебе все исколю, что еще по хозяйству нужно будет — сделай... И со сძине сказали, разрешите воду брату в своем колодце — не надо далеко ходить.

Геннадий говорил так, будто сам не верил в свои слова. Помнил, что все это не то, как бы оправдывался. Знал

номучику двойки в дневник и заявил новому, только что прибывшему начальству, что «эти ребята-перестреки обделены талантом, никуда не годятся; надежд не оправдания».

На этом закончилось обучение. Но музыкальная заваска получилась крепкой, на всю жизнь. Геннадий мог уже самостоятельно разучивать по нотам произведения, а в оркестре народных инструментов продолжал играть еще шесть лет — до самого отъезда из Ангара.

Забыл, поди, как на клавишах давить, — вздрогнул Геннадий от резко прозвучавшего над ухом баса мужа своей сестры Анны Алексея.

— Немного есть. Хотя я сейчас с музыкой не порвал, — снова играла в оркестре, теперь уже там, в своем, городском.

Части тела — это пережитки пышного, мелкобуржуазного мышления.

С тех пор он боялся даже пойти к Наташе, не то, чтобы щелкнуть отвесить. Да и остальные парни из восемнадцати, подругому стали к ней относиться. Чаще обращались по всяким пустякам, откровенно заныкали. Или просто прогуливались. Мысленно рисовал ситуацию, подбирал слова, которые нужно будет сказать, но шли дни, недели, месяцы, и все оставалось без изменений.

И вот в один из общешкольных вечеров, проходивших в спортзале, он решил: будь что будет. Сейчас или никогда. Но следевший танец за танцем, а смелости пригласить Наташу на танго не хватало. Друзья Володька с Виткой тут подошли, шепотом пригласили «раздвинуть фланк краснушки». «А-а, была не была», — махнули рукой и пошли с ними. Пили в туалете, прямо из горышка, проклинивая вернут, школу и учителей, в первые затягиваясь ходившие по кругу «белорусской мариной».

Когда вернувшись в зал — здесь как раз только раздались первые аккорды хорошо всем известного танго. И Геннадий, не останавливаясь, двинулся прямо к стоящей с подружками Наташке — видно, вино и вправду добавило смелости. А в голове промелькнуло: «только бы не отказалась». В ответ на поклон Наташка улыбнулась и сделала шаг наавстречу.

Обнимая ее одной рукой за талию, другой за плечо, чувствуя пальцы ее ноги, урюкное тело, прикасаясь губами к ее волосам, сводящим с ума, он не мог поверить, что все случилось так быстро и просто, и что это вообще возможно. Спросил: «Можно я тебя провожу до дома?» Она промолчала.

Он стоял на крыльце, подняв длинный, почти до пояса, воротник своим «шальевиком» и боялся не заметить ее в толпе выходящих. Но вот и она. Не принужденно подала сверток: «Понеси, пожалуйста, здесь туфли». И они пошли по дороге, освещаемой уличными фонарями, сквозь падающие, как под Новый год, снеги.

Говорили о предстоящих экзаменах, о литературе, об увлечениях. Наташа, оказалось, любит кроить и шить, готовить обеды, рисовать. Геннадий решил тоже «раскрыться»:

— Моя страсть — аккордеон. Купил моею другу этот инструмент, и я решил от него не отставать, стал делать мат, и она сдалась. Не думал, что это так сырьё, а теперь вот не могу без музыки. Сейчас разучиваю танго, что сегодня на вечере звучало. Думало, что через месяц смоется, а тебе «продемонстрировать». Это я специально для тебя.

— Пожалуй. Думо, будут рады слышать и другие. Можно даже свой классический вечер музыки организовать, не так ли?

Не заметили как пришли: «бот здесь живу», — прокречетела Наташа, указывая на подвезду двухэтажек. — Спасибо за приятно проведенный вечер.

Через несколько дней Геннадий познакомился с мамой и сестрой Наташи и, кажется, им понравился. Были походы в лес, в кино, гуляния, допоздна по улицам таежного поселка. Дружили подруживались;

— У тебя, Гена, не только голос, но и походка изменилась, стала уверенней. Никак, скоро свадьба будет?

Не состоялась свадьба. И теперь уже никогда не состоится. Напившись однажды со своими приятелями, Геннадий приволокся к Наташе. Всё согласно, в если говорить то, по-свински, и было вынужено. Обнимавшись на всех на свете, и на себя в том числе, устроил под ее окнами драку, которая привела к серьезным последствиям.

[Окончание следует].

+ РАССКАЗ

Прощальное танго

он ее к себе жить, в свою городскую квартиру, не согласился: «Далеко ехать, да и в самолете плохо себя чувствовать». Но главный аргумент был другим: «Лучше я буду ближе к дочерям. Здесь ваша мать похоронен...» И вместе с тем потом рядом с ним появился: «Действительно, куда под старость лет ехать, если корни здесь? Здесь ее мать похоронена, и зять, и дядя винки.

ГЕННАДИЙ прошел в свою комнату. Поти. Поти все здесь осталось как прежде. На шифонере так же стоял, обложенный клавишами, аккордеон. Когда он уезжал из строительства очередной в Сибирь гиподорогостроительной, как тогда назывались, станции, как тогда выяснилось, «на стройку коммунизма», вина ему сказали: «Возьми, пригодится». Решил не брать. Вначале потому, что не до этого было — на самом деле угла, ни кола, да еще с этим днемоком. Потом, когда приехал погосподи, потому, что повилось поверье: если заберет, то больше сюда не вернется. Так и стоял аккордеон, дожидаясь хозяина по не сколько лет.

Купил его мат Геннадию, когда тот учился в шестом классе средней школы. Пришлось выложить более значительную сумму: а что делать, если ярисал: «куби, куни! Хочу научиться играть». Вот и решила: пусть, се хоть какое-то занятие, может, меньше с хулиганами будет общаться, да и пыль присоединяется. За учебу в музыкальной борьбе по десятке месяцев — десятую часть «дохода», и не раз Поликарповна хотела прекратить «финансированием» из-за тяжелого материального положения (один из трех детей поднял — не шутка), но потом все же приходила к выводу: «Ладно, пусть учится. Вот уже и вальс какой красивый может исполнить». Выходила и бралась за ручку, чтобы заполнить квитанцию для оплаты за очередной период.

Еще и другое ее волновало: син горючий, порт, порой занятый по специальности срываются. Преподаватель, он же директор музыкальной школы, по слухам, «закладывал» ее воротник. Позднее усилились, когда она зайдет однажды к нему в кабинет, увидела на полке рядом с нотными тетрадями два немытых стакана, чистые корки.

Директора в конце концов с работой уволили. В последние дни он, чтобы снять с себя всячую ответственность, выставил Геннадию и еще од-

А ну сыграй, — попросила мать. И вот уж полились звуки неуимиряющего вальса «Амурские волны». Попкорнову подхватил под бока зять, и они закружились по комнате. Кажется, начались неподготовленные танцы. Да, давненько это дом не видел праздника.

ПОСЛЕ Уральской рябинушки» — последовал «катюша» — слова этого песни каждый знал с детства. Потом — «Синий платочек», «Цыганочка»...

— Гени, а свою любимую не забыл?

Геннадий снова развернул маха и с выражением запел:

Застыли слезы в глазах,
И засыпали влагой пропал.
Ты обнимешь, наверно, другую,
Забы, как меня обнимали...

Вскоре он сбился и никак не мог найти нужные аккорды.

— Тыフ ты, чёрт, пальцы. Пальцы не слушаются, как не своим. — Попробовал еще — опять не получилось. Пришло аккордеон оставить в сторону.

Когда все разошлись, Геннадий попытался заснуть. Долго лежал с закрытыми глазами, но это не помогло. Волной нахлынула воспоминания.

НАТАШУ он не выделил из толпы при всех что-нибудь лягнуть вйти в отвественность, а что-нибудь, и щелчком по затылку, да поддаваша, обиновенен на девочку, как все. Но вот однажды он увидел ее с короткой прической, в коротком плаще и в туфлях на высоком каблуке, и у него даже дыхание перехватило: «Нежуки, это она!». Словно в один день из гадкого утенка превратилась в прекрасного лебедя.

И потерял Геннадий покой. Когда Наташа случайно бросила на него взгляд, он терялся, не знал, сидеть или нет. Не знал, что за занятия сидел здумчивый. Ему нравились часами смотреть на ее аккуратно причесанную головку, на белоснежный воротничок формы, описывавший нежную кривью на открытые красивые ноги, прятавшиеся под юбкой.

Когда в классе проводилось анонимное анкетирование, то на вопрос «Что вам более всего нравится в любимом человеке?» Геннадий ответил: «Все. Но особенно красивые ножки». Преподавательница, делая потом анализ опроса, очень много внимания уделила этому ответу, заостряя свою мысль на том, что главное в любом человеке — это душа, а любить отдельные

Индекс 52336.

Объем 1 печ. л.

Печать высокая.

Тираж 5.500.

Заказ № 108.

Кежемская типография управ-

ления печати и инфор-

маций администрации Крас-

ноярского края.

Ответчик Г. Барановская.

Корректор Н. Полякова.

Метроплан М. Лушникова.

Литоптик Н. Пестрикова.

Печатник Ф. Гусев.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.
Телефон: — 2-41-31; ответственный —
2-46-48; отдел писем и общественно-политический от-
дел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типо-
графия, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мин-
истерство культуры публикуемых материалов могут не совпа-
дать с мнением редакции. Ответственность за содерж-
жение объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.